
1. Feladat:

	25 pont
	


Egy vállalkozás tárgyi eszközeiben a következő változások történtek a tárgyidőszak IV. negyedévében.

· Elkészült a saját beruházásban végzett üzemépület. A beruházás összes közvetlen költsége 35.300.000 Ft volt. (a felmerült költségeket korábban már elkönyvelte a vállalkozás) A beruházás állományba vétele megtörtént, a 20% áfa belső számla alapján felszámításra került. Az üzemépületet október 1-jén használatba vették.

· Térítés nélkül átadott egy másik vállalkozásnak egy termelőgépet október 1-jén, melynek beszerzési értéke 2.800.000 Ft volt, lineáris leírással 10 évre, maradványérték nélkül tervezték elszámolni, az átadáskor 4 éve használták. A 20% áfá-t áthárították az átvevőre.

· Megsérült az egyik gyártó gépsor október 15-én, de állományban maradt. A kár a nettó érték 80%-a. A gépsort 2 éve vették, az értékcsökkenését az évek száma összegével tervezték elszámolni, 5 év alatt. A bekerülési értéke 4.500.000 Ft volt. Maradványértéket nem terveztek.

· Apportba kapott az anyavállalattól egy épületet november 2-án, a társasági szerződésben rögzített értéke 20.000.000 Ft. Az apportot a cégbíróság november 12-én bejegyezte. (áfa nincs) Az ingatlant használatba vették.

· November 20-án eladott egy feleslegessé vált egyéb berendezést, melynek beszerzési ára 850.000 Ft volt, az eladásig a 85%-át már elszámolták értékcsökkenésként. Az eladási ár 300.000 Ft + 20% áfa összegben kiszámlázásra került.

· Az eladott berendezések árát a vevők váltóval egyenlítették ki december 1-jén. A váltó lejárata 3 hónap, kamata 15%.

· December 31-én a váltókövetelés időarányos kamatát a vállalkozás elszámolta.

Feladat: a kontírozó íven, a szükséges mellékszámítások elvégzése után könyvelje el a gazdasági eseményeket!

A feladat megoldása során a következő főkönyvi számlaszámokat alkalmazza:

12. Ingatlanok
582. Saját előállítású eszközök aktivált értéke

129. Ingatlanok értékcsökkenése
861. Ért.tárgyi eszk.nyilv.t.szerinti értéke

13. Műszaki gépek, berendezések
866. Tárgyi eszközök terven felüli ért.csökk.

138. Műszaki gépek terven felüli ért.csökk.
872. Fizetett, fizetendő kamatok

139. Műszaki gépek terv szerinti é.csökk.
881. Társ.bevitt vagyontárgyak nyilv.tart. szerint

14. Egyéb berendezések
889. Egyéb rendkívüli ráfordítások

149. Egyéb ber.terv szerinti écs.
961. Ért. tárgyi eszk. bevétele

161. Beruházások
974. Kapott kamatok

311. Belföldi vevőkövetelések
981. Társ.bevitt vagyontárgyak társ.szerz. szerint

32-33. Jegyzett, de be nem fizetett tőke

34. Váltókövetelések

368. Egyéb követelések

39. Aktív időbeli elhatárolás

411. Jegyzett tőke

454. Szállítói tartozások

466. Előzetesen felszámított áfa

467. Fizetendő áfa

479. Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek

48. Passzív időbeli elhatárolás

Könyvviteli napló

	Dát.
	Gazdasági esemény megnevezése
	Tartozik számla
	Követel számla
	Forgalom Ft-ban

	10.01.
	Átvezetés
	161.
	582.
	35.300.000

	
	Áfa
	466.
	467.
	7.060.000

	
	Aktiválás
	12.
	161.
	35.300.000

	10.01.
	Bruttó érték kivezetése
	889.
	13.
	2.800.000

	
	Értékcsökkenés kivezetése
	139.
	889.
	1.120.000

	
	Áfa
	368.
	467.
	336.000

	10.15.
	Terven felüli értékcsökkenés
	866.
	138.
	1.440.000

	11.02.
	Épület apport
	161.
	479.
	20.000.000

	11.12.
	Bejegyzés
	32-33.
	411.
	20.000.000

	
	Átvezetés
	479.
	32-33.
	20.000.000


	
	Aktiválás
	12.
	161.
	20.000.000

	11.20.
	Értékesítés, bruttó érték kivezetése
	861.
	14.
	850.000

	
	Értékcsökkenés kivezetése
	149.
	861.
	722.500

	
	Kiszámlázott bevétel
	311.
	961.
	300.000

	
	Áfa
	311.
	467.
	60.000

	12.01.
	Változó elfogadása
	34.
	311.
	360.000

	12.31.
	Váltó kamata
	39.
	974
	4.500


Pontozás könyvelési soronként 1-1 pont. Ha az adatot rosszul számították, de a könyvelés helyes, a pont adható összesen 17 pont jár.

Számítások:

	10: .01. áfa: 35.300e x 0,2 = 7.060e                                                            1 pont

10.01. értékcsökkenés: 2.800e : 10év x 4év = 1.120e

Áfa: (2.800e – 1.120e) x 0,2 = 336e                                                2 pont

10.15. értékcsökkenés: 4.500e: 15 x 9 = 2.700e

Kár: (4.500e – 2.700e) x 0,8 = 1.440e                                            3 pont

11.20. Ért.csökk. 850e x 0,85 = 722,5e                                                      1 pont

12.31. Váltó időarányos kamat:

360e x 0,15 : 12 x 1hó = 4,5e                                                          1 pont

                                                                                                    Összesen: 8 pont


2. feladat

	10 pont
	


A Nyereséges Kft-nél az elszámolási időszakban a következő események történtek:

1. Eladott 750.000 Ft-ért vásárolt részvényt, 1.200.000 Ft-ért.

2. A lekötött betétek után 130.000 Ft kamatot kapott.

3. A tárgyi eszközeinek az értékcsökkenési leírása 3.970.000 Ft.

4. Káresemény érte egyik épületét, 485.000 Ft értékben.

5. A biztosító a kárra 400.000 Ft kártérítést utalt a bankszámlájára.

6. Az időszak során 25.000.000 Ft anyagot használtak fel a termeléshez.

7. Az alkalmazottak után 13.200.000 Ft személyi jellegű ráfordítást számolt el.

8. Ajándékba adott egy termelőgépet, bruttó 2.600.000 Ft, értékcsökkenése 1.900.000 Ft.

9. Az eladott késztermékek kiszámlázott áfa nélküli árbevétele 57.500.000 Ft.

10. A Kft a hosszú lejáratra kapott kölcsön után 300.000 Ft kamatot fizetett.

Kiegészítés: a táblázat fejrovatában szereplő számok a megadott gazdasági események sorszámát jelölik, oldalrovata pedig az eredménysorokat tartalmazza.

Feladat: Írja be gazdasági események 1000 Ft-ra kerekített összegét az érintett eredménysorok megfelelő rovatába!

	Eredménysor megnevezése
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.

	Értékesítés nettó árb.
	
	
	
	
	
	
	
	
	57.500
	

	Költségek, elábé,
	
	
	3.970
	
	
	25.000
	13.200
	
	
	

	Egyéb bevételek
	
	
	
	
	400
	
	
	
	
	

	Egyéb ráfordítások
	
	
	
	485
	
	
	
	
	
	

	Pénzügyi műv.bev.
	450
	130
	
	
	
	
	
	
	
	

	Pénzügyi műv.ráf.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	300

	Rendkívüli műv.bev.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Rendkívüli műv.ráf.
	
	
	
	
	
	
	
	700
	
	


Minden gazdasági esemény helyes összeg beírása 1-1 pont, összesen 10 pont.

3. feladat

	40 pont
	


Egy adóköteles tevékenységet folytató, kettős könyvvitelt vezető Kft, 2008. év II-III. negyedévében előfordult vagyonváltozásai a következők:

1.
Kiskereskedelmi árut vásárolt a Kft április 30-án, az áruk beszerzési ára 4.200.000 Ft. + 20% áfa számla szerinti összegben. Az árut a boltban 6.000.000 Ft-os eladási áron tartja készleten.

2.
Egy korábbi, anyagvásárlásból származó 1.550.000 Ft-os szállítói tartozását saját váltó kibocsátásával egyenlítette ki a Kft május 1-jén. A váltó lejárata 3 hónap, kamata 17%.

3.
Üzleti év május 15-én 100 db 100.000 Ft/db névértékű vállalati kötvényt vásárolt, eladási célból, 109.000 Ft/db vételáron. A vételárat bankszámláról átutalta. A kötvényeket az előző üzleti év június 30-án bocsátották ki 5 éves lejáratra, 12% kamatra. A kamatot minden év június 30-án fizeti ki a kibocsátó, a névértéket lejáratkor egy összegben. (1 év = 360 nap)

4.
A bolti áruk 75%-át májusban és júniusban és júniusban eladták készpénzért. Könyvelje el a készpénz bevételt, az árukészlet kivezetését, az árrés elszámolását és a fizetendő áfa-t! A készpénzt bankszámlára befizették június 12-én.

5.
A bérfeladás adatai június 30-án.

· Bruttó bérköltség 1.300.000 Ft

· Levonások:

a. Személyi jövedelemadóra 22%

b. Társadalombiztosítási nyugdíjjárulékra 9,5%

c. Egészségbiztosítási járulékra 6%

d. Munkavállalói járulékra 1,5%

e. Bírói letiltásra 50.000 Ft

· A Kft elszámolta a béreket terhelő társadalombiztosítási járulékot (29%), a munkaadói járulékot (3%) és az egészségügyi hozzájárulást, 9.750 Ft-ot is.

6.
Június 30-án a bank értesítését megkapta a Kft.

- jóváírás:
- a készpénz befizetéséről

- a kötvények éves kamatának jóváírásáról

- terhelés:

- 200.000 Ft hiteltörlesztésről,

- 12.000 Ft kamat fizetéséről,

- 20.000 Ft kezelési költségről.

Feladat: Könyvelje el a mellékelt könyvviteli naplóban a szükséges mellékszámítások kijelölésével, a gazdasági eseményeket!

A szükséges főkönyvi számlaszámok:

264. Áruk eladási áron
53. Egyéb szolgáltatások

265. Áruk árrése
54. Bérköltség

374. Forgatási célú értékpapírok
56. Munkaadókat terhelő járulékok

381. Pénztár
814. Eladott áruk beszerzési értéke

384. Elszámolási betétszámla
872. Fizetett kamatok

389. Egyéb berendezések
911. Értékesítés nettó árbevétele

454. Szállítói tartozások
974. Kapott kamatok

457. Váltótartozások

462. Személyi jövedelemadó

463. Költségvetési befizetési kötelezettségek

466. Előzetesen felszámított áfa

467. Fizetendő áfa

471. Jövedelem elszámolása

473. Társadalombiztosítási kötelezettség

474. Bírói letiltások

Könyvviteli napló

	Dát.
	Gazdasági esemény megnevezése
	Tartozik számla
	Követel számla
	Forgalom Ft-ban

	04.30.
	Kisker.áru vásárlás számla szerint
	265.
	454.
	4.200.000

	
	Áfa
	466.
	454.
	840.000

	
	Áruk bevétele eladási áron
	264.
	265.
	6.000.000

	05.01.
	Váltó kibocsátása
	454.
	457.
	1.550.000

	
	Váltó kamata
	872.
	457.
	65.875

	05.15.
	Kötvény vásárlása
	374.
	384.
	10.900.000

	
	Kötvény kamata
	974.
	374.
	1.050.000

	05.06.
	Áruk eladása készpénzért
	381.
	911.
	4.500.000

	
	Ebből áfa
	911.
	467.
	750.000

	
	Áruk kivezetése eladási áron
	814.
	264.
	4.500.000

	
	Árrés kivezetése
	265.
	814.
	1.350.000

	
	Készpénz befizetése
	389.
	381.
	4.500.000

	06.30.
	Bérköltség
	54.
	471.
	1.300.000

	
	Levonás szja
	471.
	462.
	286.000

	
	Nyugdíjjárulék
	471.
	463-473.
	123.500

	
	Egészségbizt.járulék
	471.
	463-473.
	78.000

	
	Munkaváll.járulék
	471.
	463.
	19.500

	
	Bírói letiltásra
	471.
	474.
	50.000

	
	Tb járulék
	56.
	463-473.
	377.000

	
	Munkaadói járulék
	56.
	463.
	39.000

	
	Egészségügyi hozzájárulás
	56.
	463-473.
	9.750

	06.30.
	Készpénz befizetésről
	384.
	389.
	4.500.000

	
	Kötvény éves kamata
	384.
	974.
	1.200.000


	
	Hiteltörlesztés terhelés
	389.
	384.
	200.000

	
	Hitel után fizetett kamat
	872.
	384.
	12.000

	
	Kezelési költség
	53.
	384.
	20.000


Pontozás könyvelési tételenként 1-1 pont, rossz számítás, jó könyveléssel elfogadható. Összesen 26 pont.

Számítások:

	05.01. Váltó kamata: 1.550e x 0,17 : 12 x 3 = 65.875 Ft                                        2 pont

05.15. Kötvény vételár: 100 db x 109e = 10.900.000 Ft                                         1 pont

Vételár kamat: 100db x 100e x 0,12 : 12 x 10,5hó = 1.050.000 Ft            2 pont

05-06hó: Áru eladás: 6.000e x 0,75 = 4.500.000

Árrés: (6.000e – 4.200e) x 0,75 = 1.350.000 Ft                                            2 pont

05.30. Szja:                  1.300e x 0,22 = 286.000

Nyugdíjj.          1.300e x 0,095 = 123.500

Ebj.                   1.300e x 0,06 = 78.000

Munkaváll.j.     1.300e x 0,015 = 19.500

Tb járulék        1.300e x 0,29 = 377.000

Munkaadói j.   1.300e x 0,03 = 39.000                                                        6 pont

05.30. Kötvény éves kamata:

100db x 100e x 0,12 = 1.200.000                                                                  1 pont

                                                                                                    Összesen: 14 pont


4. Feladat:

	25 pont
	


Egy kettős könyvvitelt vezető, adóköteles tevékenységet folytató vállalkozás költségeit csak költség nemenként könyveli, és Forgalmi költség „A” típusú eredmény-kimutatást készít. Saját termelésű készleteit közvetlen önköltségen és év közben folyamatosan vezeti:

Kiemelt egyenlegei 2008. január 1-jén:
adatok Ft

12-14. Tárgyi eszközök
 22.300.000

129-149. Tárgyi eszközök értékcsökkenése
9.370.000

21-22. Anyagok
5.410.000

23. Befejezetlen termelés
180.000

25. Késztermékek
2.300.000

384. Elszámolási betétszámla
7.000.000

2008. évben a következő eredményt érintő gazdasági események voltak a vállalkozásnál:

1. A nyitó befejezetlen termelés értékét kivezette.

2. A saját termelésű késztermékek előállításához a következő költségek merültek fel.

adatok: Ft

	Költség nemek szerint a költségek
	Közvetlen költségek
	Közvetett költségek
	Összesen



	Felhasznált anyagok értéke
	2.950.000
	1.310.000
	4.260.000

	Bérköltség
	9.600.000
	2.800.000
	12.400.000

	Bérek járulékai
	2.810.000
	1.160.000
	3.970.000

	Értékcsökkenési leírás
	-
	1.850.000
	1.850.000

	Összesen
	15.360.000
	7.120.000
	22.480.000


3. Az elkészült késztermékeket és a befejezetlen termelést készletre vették. A záró befejezetlen termelés értéke 155.000 Ft.

4. Az időszak végén a késztermékekből 275.000 Ft értékű maradt készleten. Az értékesített késztermékek eladási ára 26.750.000 Ft + 20% áfa számla szerinti áron.

5. Az eladott késztermékekből származó követelést a vevők bankszámlára átutalták.

6. Az elszámolási időszak végén az értékesített késztermékek közvetlen költségét és az értékesítés közvetett költségeit az eredmény számlákra átvezették.

Feladat: vezesse fel a megadott egyenlegeket, majd a kijelölt számlákon – a szükséges mellékszámítások elvégzése után – könyvelje számlasorosan, (sorszám és ellenszámla jelölésével) a vállalkozás költségelszámolásával és a saját termelésű készleteivel kapcsolatos gazdasági eseményeket!

Állapítsa meg az Üzemi, üzleti tevékenység eredményét, a mellékelt Forgalmi költség, „A” típusú eredmény-kimutatáson!

	T               12-14. Tárgyi eszközök               K
	
	T    129-149. Tárgyi eszközök ért.cs.    K

	E.         22.300.000


	
	
	
	E.         9.370.000

2/57.     1.850.000


	T                     21-22. Anyagok                     K
	
	T           23. Befejezetlen termelés         K

	E.          5.410.000


	2/51.           4.260.000
	
	E.              180.000

3/581.        155.000
	1/581.       180.000


	T                    25. Késztermékek                   K
	
	T      384. Elszámolási betétszámla       K

	E.           2.300.000

3/581.   15.385.000


	4/581.          17.410.000
	
	E.           7.000.000

5/311.   32.100.000
	


	T                    51. Anyagköltség                    K
	
	T                  54. Bérköltség                   K

	2/21-22.      4.260.000


	
	
	2/46-47.  12.400.000
	


	T     56. Munkaadókat terhelő járulékok      K
	
	T    57. Terv szerinti értékcsökkenés    K

	2/46-47.      3.970.000


	
	
	2/129-149. 1.850.000
	


	T     311. Belföldi vevőkövetelések              K
	
	T   911. Értékesítés nettó árbevétele    K

	4/911.         26.750.000

4/467.           5.350.000


	5/384.          32.100.000
	
	
	4/311.    26.750.000


	T   581. Saját termelésű készletek áll.vált    K
	
	T 46-47. Rövid lejáratú kötelezettségek  K

	1/23.               180.000

4/25.          17.410.000


	3/25.          15.385.000

3/23.               155.000
	
	
	2/54.          12.400.000

2/56.            3.970.000

4/311.          5.350.000


	T 81-82. Értékesített termékek közvetl.ktg. K
	
	T     85.Értékesítés közvetett költsége    K

	6/59.          17.410.000


	
	
	6/59.      17.120.000


	


	T     59. Költség nem átvezetési számla        K
	
	

	
	6/81-82.     17.410.000

6/85.             7.120.000
	
	
	


Pontozás, nyitó egyenlegek felvezetése 3 pont (6 x 0,5), könyvelési tételek 1-1 pont. Összesen 16 pont.

Számítások

	3. elkészült termékek:         180.000 + 15.360.000 – 155.000 = 15.385.000 Ft         2 pont

4. értékesített termékek: 2.300.000 + 15.385.000 – 275.000 = 17.410.000 Ft          2 pont

Áfa: 26.750.000 x 0,2 = 5.350.000

5. Követelés: 26.750.000 + 5.350.000 = 32.100.000

Összesen 4 pont


Egyszerűsített éves beszámoló forgalmi költség eljárású eredmény kimutatása „A” típusú 

	A tétel száma, megnevezése
	E
	K
	Tárgyév

eFt

	I
	Értékesítés nettó árbevétele
	
	1p
	26.750

	II
	Értékesítés közvetlen költségei
	
	1p
	17.410

	III
	Az értékesítés bruttó eredménye
	
	1p
	9.340

	IV
	Az értékesítés közvetett költségei
	
	1p
	7.120

	V
	Egyéb bevételek
	
	
	-

	VI
	Egyéb ráfordítások
	
	
	-

	A
	ÜZEMI (ÜZLETI) TEVÉKENYSÉG EREDMÉNYE
	
	1p
	2.220



Összesen:
5 pont

Felhasznált szakirodalom:

Módosított 2000. C törvény a számvitelről

Rezsabek Angéla: Munkafüzet a kettős könyvvitel tanulásához (MKVK OK 2005)

Éva Katalin: Vállalkozói könyvvitel I. (Számvitel II.) PERFEKT 2006.

Éva Katalin: Feladatgyűjtemény a vállalkozói könyvvitelhez I. (Számvitel II.) PERFEKT 2006.

Korom Erik… Simon Szilvia: Vállalkozói könyvvitel II. (Számvitel III.) PERFEKT 2006.

Korom Erik… Simon Szilvia: Feladatgyűjtemény a vállalkozói könyvvitelhez II. PERFEKT 2006.



